

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (1031) | Пятница, 27 апреля 1951 г. | Цена 15 коп.

Ответственный период в жизни школ

ПОДХОДИТ к концу учебный год в школах. Меньше месяца осталось до экзаменов.

Подготовка к экзаменам уже развернулась. Получены экзаменационные билеты. Во многих школах организованы комитеты повторения, в которых дежурные педагоги проводят консультации по своим предметам. В большинстве школ проведены родительские собрания.

В семилетней школе № 1 (директор т. Васильев) среди учащихся проработана инструкция об экзаменах. Здесь ученикам известно, когда состоятся экзамены по русскому языку и арифметике. В каждом классе имеется план подготовки к экзаменам, организован уголок повторения. Учащиеся-отличники помогают отстающим повторять наиболее трудные темы. Хорошо занимаются и активно оказывают помощь своим соученикам секретарь комсомольской организации Игорь Трифонов, ученицы Галя Макарова, Гена Дмитриева и другие.

Однако, надо признать, что во многих школах района имеется ряд существенных недостатков в подготовке к экзаменам. Нельзя забывать того, что в прошлом году в школах успеваемость учащихся, и особенно по русскому языку, была низкой и часть школьников осталась на второй год.

Долг учителей — вести учебно-воспитательную работу в соответствии с предъявленными требованиями к школе. Необходимо помнить, что учитель в первую очередь несет ответ-

ственность за качество подготовки ученика.

Работникам районного отдела народного образования надо в эти дни усилить контроль за работой школ, оказать учителям необходимую помощь.

Задача сейчас состоит в том, чтобы поднять еще выше качество подготовки учащихся. Для этого учителя должны особенно тщательно планировать свою работу, не перегружать школьников, сохраняя в то же время подтянутость в общей работе. Учителю надо выбирать главное из пройденного, отбирать материалы так, чтобы сосредотачивать внимание учащихся на узловых вопросах.

Значительную помощь школе и своим детям могут оказать в эти дни родители. Они должны помочь школьнику так организовать свой день, чтобы занятия у него чередовались с культурным отдыхом, а материал повторялся без перегрузки, но серьезно и глубоко. Они должны внушать учащимся ответственность и серьезность к работе, контролировать их учебу.

Долг учащихся — приложить все силы к тому, чтобы с успехом выдержать экзамены, показать высокие знания и организованность, с честью отчитаться перед Родиной.

Школьные партийные, комсомольские и пионерские организации в эти напряженные дни подготовки к экзаменам обязаны своим повседневным контролем и заботой создать учащимся и педагогическим коллективам все условия для нормальной работы.

Величайшим преимуществом социалистической системы народного хозяйства является то, что распределение национального дохода происходит здесь в интересах систематического повышения материального положения рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, в интересах расширенного социалистического производства в городе и деревне.

НА ВСТРЕЧУ 1 МАЯ

Механизаторы перевыполняют нормы

С большой радостью встретили колхозники артели „Путь к коммунизму“ сообщение об успешном выполнении послевоенной сталинской пятилетки.

— Мы и впредь будем неустанно бороться за повышение урожайности колхозных полей, — заявил тракторист Алексей Веселов, первым выезжая в поле.

На тракторе „ХТЗ“ т. Веселов дал слово ежедневно выполнять сменное задание на пахоте не менее как на 120 процентов при отличном качестве работ. Слово свое механизатор держит с честью. За последние дни

на культивации полей он достиг выработки 120 процентов.

Хороших успехов на дисковании добился тракторист Иван Свеклов, ежедневно дающий выработку свыше 100 процентов.

Успеху механизаторов способствует тесное сотрудничество с колхозниками и использование машин по почину знатного механизатора Ивана Бунева.

Трактористы А. Веселов и И. Свеклов подготовили под посев яровых большие площади.

А. Лучин,
председатель колхоза „Путь к коммунизму“.

Шахтеры сдержали слово

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, горняки шахты № 1 обещали месячное задание по добыче сланца выполнить к 25 апреля. Слово свое они сдержали с честью.

Апрельская программа завершена 24 апреля. С 25 апреля шахта выдает сланец на-гора в счет мая.

Среди бригад, досрочно выполнивших свое обяза-

тельство, навалотбойщики бригад отличного качества тт. Козлова и Галкина, которые завершили свои месячные задания за две декады месяца.

Первенство в предмайском социалистическом соревновании среди проходчиков держит бригада т. Букоярова. Она справилась с месячным заданием в двадцать дней.

Месячный план завершен досрочно

Взятое предмайское социалистическое обязательство о досрочном выполнении апрельского плана выпуска продукции коллектив Сланцевского райпищекомбината выполнил на пять дней раньше срока на 104 проц.

Впереди идут кондитерский и бараночный цехи.

Райпищекомбинат начал масовый выпуск мороженого. Первая партия уже поступила в продажу.

По инициативе комсомольцев

Комсомольцы строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» взяли на себя обязательство — отремонтировать к 1 Мая клуб в колхозе «Восход», Черновского сельсовета.

Свое слово они выполнили с честью. 22 апреля во главе с секретарем комсомольской организации т. Медведевой комсомольцы тт. Лебедко, Морозова, Бровщина, Савельева, Королева, Гевиблер, Антипова, Пивовар, Кошмар и Рыжик оштукатурили стены и провели внутренние отделочные ра-

боты в клубе деревни Монастырек. Одновременно для выполнения этих работ они оборудовали леса и изготовили раствор. Объем ремонта значителен. Так, только штукатурка проведена более чем на 100 квадратных метрах.

Сейчас клуб полностью приведен в порядок.

Председатель колхоза «Восход» т. Пименов от имени колхозников горячо благодарил комсомольцев-строителей.

В. Ветюгов.

Огороды для строителей

Многие из строителей треста «Ленинградгазстрой» в этом году изъявили желание иметь огороды. Городской Совет выделил для этой цели 12 гектаров земли. Члены огородной тройки, созданной при построечном

комитете под руководством т. Полторака, разделили земельный массив среди участков треста. В ближайшие дни огородные комиссии начнут распределение огородов между строителями.

Вклад в дело мира

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» на своих сменных собраниях обсудили итоги первого квартала и приняли новые повышенные социалистические обязательства.

Сверх плана до конца года решено дать два миллиона кирпичей; дать дополнительно сверхплановых накоплений в сумме 200.000 рублей. Взяты также и другие обязательства.

Коллектив кирпичного завода вызвал на социалистическое соревнование строительное управление № 4.

Для обеспечения выполнения повышенных социалистических обязательств рабочими и инженерно-техническими работниками внесен ряд предложений.

За претворение в жизнь этих предложений энергично взялся коллектив слесарей механического цеха бригады т. Савина. Первые дни социалистического соревнования за выполнение новых повышенных обязательств показывают, что дневные задания не только выполняются, но в отдельные дни и перевыполняются.

Улучшили свою работу партийная, профсоюзная и комсомольская организации. Раз в пятидневку выходит стенгазета, в которой отмечаются положительные результаты, критикуется все то, что тормозит работу. Во время обеденных перерывов комсомольцы устраивают громкие читки газет.

Коллектив завода сланцевого кирпича полон желания выполнить с честью взятые на себя социалистические обязательства.

И. Цветнов.

Решение претворяют в жизнь

На одном из производственных совещаний коллектив механического цеха шахты № 2 принял решение благоустроить территорию, прилегающую к цеху. Это решение претворяется в жизнь. Вот уже несколько дней после окончания смены с лопатами, граблями, носилками все рабочие выходят на площадку. Они уже убрали мусор, заравняли ямы, а сейчас готовятся к посадке деревьев и разбивке клумб.

Работы по благоустройству проводятся под руководством начальника цеха т. Михайлова, главного механика т. Журавлева, профгруппорга т. Егорова.

По городам Советского Союза



Челябинская область. Строители Магнитогорска за годы послевоенной Сталинской пятилетки сдали в эксплуатацию более 250 тысяч квадратных метров жилой площади. Построено несколько школ, клубов, кинотеатров.

На снимке: новый кинотеатр имени Горького. Фото В. Токарева. Прессклише ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная группа за работой

В деятельности партийных организаций на предприятиях большую роль играют партийные группы. Они осуществляют решения партийной организации и ставят новые, возникшие вопросы, вызванные работой участков, добиваются, чтобы коммунисты повседневно повышали свои знания, овладевали марксистско-ленинской теорией, воспитывали коллектив в коммунистическом духе.

В партийной группе 2-го участка шахты № 1 насчитывается 15 коммунистов. В январе в этой партгруппе было проведено отчетно-выборное собрание. Коммунисты вскрыли недостатки, признали работу неудовлетворительной и избрали партгруппоргом т. Сафронова. После этого собрания партгруппа усилила контроль за учебой коммунистов и добилась того, что сейчас все коммунисты занимаются изучением марксистско-ленинской теории.

Школой воспитания членов партии и кандидатов в члены ВКП(б) является партийное собрание. Вот почему подготовке партсобрания сейчас здесь уделяется большое внимание. На партийных собраниях обсуждаются важнейшие вопросы шахтерской жизни. В результате этого повысилась активность коммунистов, стала более острой критика и самокритика.

Некоторые коммунисты этой группы, как В. Иванов и П. Елкин раньше почти не участвовали в партийной работе и считались оторванными от партийной организации. В настоящее время они стали активистами, систематически повышают свой идейно-политический уровень.

Продолжительное время на участке находились в плохом

состоянии ленточные транспортеры. Коммунисты обсудили этот вопрос на партгруппе. В результате повысилась требовательность к ремонтным слесарям, проведены беседы, улучшилось обслуживание транспортеров. Положение на участке улучшилось, механизмы стали работать бесперебойно.

Коммунисты партийной группы занимают авангардную роль на производстве. Все они выполняют и перевыполняют нормы выработки. Так, бригадир навалотбойщиков т. Козлов задание первого квартала реализовал со значительным превышением, врубашинист, сейчас бурильщик т. Турыгин — на 147 проц., крепильщик т. Елкин — на 157 проц. Успешно справились с квартальным заданием бурильщики тт. Кузнецов и Китаев, бутчик т. Арсентьев и другие.

Серьезную помощь руководству участка оказала партийная группа в наведении порядка. В результате участок стал работать планомерно, без срывов, ежедневно перевыполняет план по добыче сланца.

С 1 апреля количество работающих на участке уменьшилось и, несмотря на это, выработка увеличилась, что значительно снижает себестоимость тонны сланца. Сейчас здесь развернулась настоящая борьба за лучшие показатели в работе в честь приближающегося международного праздника трудящихся — 1 Мая. Впереди идет бригада т. Козлова. Начиная с 10 апреля, она ежедневно выполняет сменные задания на 150 проц. и больше.

Коммунисты партийной группы работают постоянно в тесной связи с беспартийными, ведут их на успешное претво-

рение в жизнь плана. Так соревнующаяся с бригадой коммуниста т. Козлова бригада беспартийного почетного шахтера т. Галкина — серьезный претендент на первое место. Эти бригады еще в марте завоевали звание бригад отличного качества и продолжают удерживать за собой это высокое звание.

На участке заметно растет производительность труда.

Партийная группа оказывает большую помощь цеховой комсомольской организации. Коммунисты дают комсомольцам полезные советы, помогают наладить работу.

Для усиления связи с шахтерами и улучшения агитационной работы, партгруппа создала агитгруппу на участке, входящую в агитколлектив партийной организации на шахте.

Коммунисты проделали также значительную работу по распространению периодической печати. Все они выписывают газеты и журналы. Их примеру следует большинство горняков участка.

Но в работе этой партийной группы, наряду с успехами, есть и недостатки. Прежде всего они заключаются в том, что хотя и улучшилась агитационно-массовая работа, проводится она среди шахтеров все еще недостаточно. Редко выпускаются боевые листки и «молнии». Партгруппа оказывает недостаточную помощь профсоюзной организации. Не видно на участках работы добровольных обществ. На эти недостатки партгруппа должна обратить серьезное внимание и изжить их в самое ближайшее время.

В. Симонов,

секретарь партийной организации шахты № 1.

Знатный человек колхоза

Пастбищное содержание имеет большое значение для скота. У коров быстро начинают повышаться удои, молодой дает прироста до килограмма и выше в сутки.

За время летнего периода колхоз получает не менее 60 проц. всей годовой продукции от животноводства. Скот, поедая достаточное количество зеленой травы, богатой питательными веществами и необходимыми для организма витаминами, пользуясь свежим воздухом и солнечным светом, а также, находясь большое время в движении, укрепляет свой организм и менее подвергается заболеваниям. Значительно легче проходит расплод маток, молодой вырастает крепким и здоровым.

От кого же зависят результаты пастбищного содержания? В первую очередь, — от пастуха.

Хороший пастух всегда сумеет накормить животных досыта и напоить их, сбережет от хищников, во время заметит заболевание животных и может устранить его причины. Хороший пастух — это знатный человек колхоза.

К сожалению, у отдельных колхозников еще сохранилось представление о прежнем пастухе, который пас стадо скота единоличных крестьян царской

России. В то время бедняка нужда гнала заниматься в пастухи. Люди, которые могли находить другие средства к существованию, в пастухи не шли. Этот труд считался зазорным.

Старое представление о пастухе надо решительно отбросить. В нашей стране труд облагораживает человека. Труд пастуха помогает колхозам увеличивать богатство от животноводства.

Там, где этого не учитывают, результаты плачевные. Так, в колхозе «Шахтер» в прошлом году было 10 человек наемных пастухов. За год им выдано большое количество хлеба и денег. Продуктивность же скота была очень низкая. Надой молока на одну фуражную корову в сельхозартели «Шахтер» был ниже средних показателей по району на 8 проц. Несерьезный подбор пастухов, частая смена их приводят к таким итогам.

В предстоящий пастбищный период перед пастухами стоят важнейшие задачи. Надо как можно полней использовать самую ценную майскую траву; установить строжайший порядок очередности выпаса скота на пастбищных участках (вести загонную пастьбу); организовать на пастбище своевременное по-

ение животных до полной потребности.

Правлениям тех колхозов, где еще не выделены пастухи, необходимо в самый кратчайший срок решить, кому будет поручено пасти скот. Это необходимо сделать для того, чтобы пастух мог заранее подготовиться к работе: изучить ветеринарно-зоотехнические правила при выпасе скота, обойти все пастбище, в натуре ознакомиться с ним и разбить на участки.

Нужно заранее установить места стоянок для дневного доения коров и места водопоя. Учитывая, что пастуху придется быть на улице и в дождливое время, ходить продолжительное время по сырым местам, надо обеспечить его спецодеждой.

Зооветспециалисты должны оказать пастухам помощь в изучении ветеринарно-зоотехнических правил, вместе с ними составить производственные задания по месяцам и расчитать начисление трудовой.

Чем лучше подготовимся к пастбищному периоду, тем успешнее проведем его и в хорошей упитанности поставим скот на зимовку.

З. Клопская,

главный зоотехник отдела сельского хозяйства.

Совещание работников сельского хозяйства района

Состоялось районное совещание председателей колхозов, сельских Советов, секретарей партийных организаций, руководителей МТС и районных организаций и представителей шефов. Совещание обсудило вопрос о ходе весенне-полевых работ в колхозах района и подготовки к накоплению кормов для животноводства.

Первым выступил председатель колхоза «Путь к коммунизму» т. Лучин. Он сообщил, что в сельхозартели развернулись полевые работы. Озимые полностью подкормлены. Ведется пахота и культивация почвы конными плугами. Заключается вывозка на поля удобрений. Семенами хозяйство обеспечено. Бригады укомплектованы, задания утверждены. Колхозники проникнуты желанием закончить весенний сев в лучшие агротехнические сроки.

Но, как явствовало из выступления, есть и промахи в работе правления колхоза. Так, несмотря на все имеющиеся возможности, подсев клевера затянулся. Доставка горючего для тракторов не налажена.

Выступивший председатель колхоза «Шахтер» т. Крылов и секретарь партийной организации т. Костромин вынуждены были признать, что в колхозе явно неудовлетворительно развертываются полевые работы. Здесь даже не полностью произведен обмен семян. Вывозка навоза проходит очень медленно. Массово-политическая работа среди колхозников не налажена. Со стороны отдельных членов сельхозартели имеют место прогулы и нарушения трудовой дисциплины. Правила внутреннего распорядка в колхозе отсутствуют.

Председатель колхоза имени Ленина т. Сергеев, сообщив о ходе полевых работ, обратил внимание совещания на необходимость широкого развертывания работ по расчистке лугов от зарослей. В колхозе имени Ленина с каждым годом поголовье скота увеличивается, а кормовая база — отстает. 400 гектаров сенокосных угодий заросли кустарниками. МТС, несмотря на то, что заключила договор на расчистку лугов, к работе еще не приступала. Сенокосные угодья надо подготовить именно сейчас, чтобы

уже в этом году получить дополнительные кормовые ресурсы.

В своем выступлении управляющий треста «Ленинградгазстрой» т. Ровенский критиковал руководителей колхозов за плохую организацию труда в бригадах. Он сказал, что оказываемая шефская помощь принесет пользу лишь тогда, когда все колхозники сельхозартели будут прикладывать все свои усилия к выполнению стоящих задач.

Председатель исполкома райсовета т. Яковлев остановился в своем выступлении на ходе полевых работ в районе. Он отметил, что весенний сев надо развертывать широким фронтом. Овес и горох необходимо уже сеять. Специалисты сельского хозяйства обязаны усилить контроль за качеством работ. Однако главный агроном т. Кузнецов слабо вникает в сельскохозяйственное производство, поверхностно руководит работами. Эти ошибки надо немедленно исправить.

Далее т. Яковлев указал на серьезные недостатки в работе Рудненской МТС, которая неудовлетворительно внедряет механизацию в колхозное производство. Руководству МТС необходимо коренным образом перестроить свою работу.

Правления колхозов обязаны сейчас решать вопросы создания кормовой базы для скота. Важным источником увеличения запасов кормов является безусловное выполнение планов подсева многолетних трав. Необходимо проявить заботу о строительстве и оборудовании скотных дворов, об укомплектовании животноводческих бригад. Надо принять все меры к выполнению трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства.

На совещании выступили также главный зоотехник т. Клопская, директор МТС т. Васильев, председатель колхоза «Восход» т. Пименов, секретарь райкома ВКП(б) т. Семиченко, главный агроном т. Кузнецов, председатель колхоза «Родина» т. Егоров и председатель колхоза «Обновленная земля» т. Филиппов.

С большой речью на совещании выступил секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) т. Николаев.

По путевкам — в дома отдыха и санатории

Приближается самое хорошее время для отдыха. Построечный комитет треста «Ленинградгазстрой» давно готовится к этому. Сейчас идет прием заявлений от желающих провести свой отпуск в домах отдыха или санаториях.

Готовятся к празднику

В эти вечера в клубе треста «Ленинградгазстрой» большое оживление. Участники кружков художественной самодеятельности готовят к 1 Мая большой праздничный концерт. Драмкружок под руководством художественного руководителя А. А. Петрова заканчивает работу над одноактной пьесой «Армия мира» и над отрывком из комедии А. Кор-

В зимние месяцы эта работа также проводилась. В течение первого квартала 30 строителей треста провели отпуск в домах отдыха Сестрорецка, Сиверской, Кировских островах.

Многие побывали в санаториях.

нейчука «Калиновая роща». Хор разучивает песни «Идут коммунисты», «Колхозную песню о Москве», «Песню о Днепре».

В праздничном концерте примут участие коллективы струнного оркестра и хореографического кружка. С солидным пением выступит шофер К. Колбасов, телефонистка М. Федорова и другие.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

Пионерская дружина имени Лизы Чайкиной

Бессмертный подвиг во имя Родины, во имя победы над фашизмом совершила советская девушка, легендарная партизанка Лиза Чайкина. Она отдала свою жизнь, но враг не вырвал у нее ни одного слова предательства.

Имя Лизы Чайкиной стоит в ряду славных имен Зои Космодемьянской, Олега Кошевого, Ульяны Громовой, Александра Матросова, Юрия Смирнова, Александра Чекалина. Ей посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Пионерская дружина Сланцевской семилетней школы № 1 носит имя Лизы Чайкиной. Своей учебой и работой пионеры стремятся оправдать высокое звание. Они хотят быть похожими на замечательную советскую патриотку Лизу Чайкину, выработать в себе ее качества, твердость характера, силу духа, высокую дисциплину, чтобы беззаветно служить Родине.

Сегодня мы публикуем страничку о жизни и работе пионеров дружины имени Лизы Чайкиной.

Комсомольская организация помогает пионерам

В пионерской дружине имени Лизы Чайкиной состоит 242 пионера. Это — большой отряд юных ленинцев и для того, чтобы работа здесь была поставлена хорошо, комсомольская организация должна систематически помогать пионервожатым.

Еще в сентябре прошлого года, распределяя обязанности между членами комитета нашей комсомольской организации, мы поручили сектор пионерской работы Любе Быковской. Вскоре были назначены пионервожатые во все, 13, пионерские отряды. Бюро райкома ВЛКСМ утвердило представленные нами кандидатуры, и вожатые приступили к работе. Предварительно были проведены семинары.

Большинство пионервожатых и среди них Галя Дмитриева, Галя Степанова, Женя Иванова, Зина Алексеева и другие хорошо ведут работу в своих отрядах.

Вожатых Галину Соколову и Лидию Иванцову, которые несерьезно отнеслись к порученному делу, мы заслушивали на заседании комитета и потребовали с них ответственности. Когда выяснилось, что Иванцова не справляется с работой потому, что не имеет опыта, мы поручили члену комитета Тамаре Беловой оказать ей по-

мощь. Результаты этой помощи вскоре были налицо: Иванцова работу улучшила.

Однако нельзя не отметить и недостатки. К подбору пионервожатых комитет не всегда подходил достаточно серьезно. Например, у Тамары Осиповой из-за общественной нагрузки начала хромать учеба, а стоило ей взяться за учебу, начинала отставать работа в отряде. Пришлось освободить ее от этого поручения. Сейчас она усиленно занимается.

Надо сказать, что члены комитета постоянно посещают сборы отрядов и совет дружины, а комсомольцы активно помогают пионерам в подготовке дружинных сборов. Таким образом, комсомольская организация постоянно контролирует работу дружины и во-время замечает, когда и где следует помочь.

Наша первичная организация в этом году пополнилась за счет пионеров. 18 лучших членов дружины вступили в ВЛКСМ.

Сейчас школа готовится к экзаменам. В эти дни мы еще больше стараемся помогать нашей дружине, чтобы каждый пионер с честью отчитался перед Родиной.

Игорь Трифонов,
секретарь комсомольской организации.

Интересный сбор

У нас часто проводятся интересные сборы. Обычно мы задолго до сбора готовимся к нему, стараемся привлечь к участию как можно больше пионеров.

Все пионеры отряда готовились к сбору на тему: „Герои Великой Отечественной войны“. За две недели до установления дня я раздала ребятам материалы о жизни и подвигах героев нашего народа, а также стихотворения, посвященные им.

Нам хотелось сбор провести торжественно и поэтому мы приурочили к этому дню прием в пионеры. Кроме того, пригласили гостей: вожатых и пред-

седателей советов отрядов школы.

Сбор начался торжественной линейкой, потом провели прием в пионеры. Затем ребята рассказывали о подвигах народных героев, читали стихотворения о Лизе Чайкиной, Олеге Кошевом и Зое Космодемьянской.

Присутствовавшие пионеры и гости слушали с большим вниманием и интересом эти выступления.

После торжественной части состоялся концерт с танцами и песнями.

Сбор закончился линейкой.

Женя Иванова,
вожатая отряда № 10.

Работа нашей дружины

Большое значение в жизни школы играет пионерская организация. Когда хорошо поставлена работа среди пионеров, тогда лучше учеба и выше дисциплина учащихся, дружнее и спаяннее коллектив. Из этого основного правила мы и исходили на протяжении текущего учебного года.

В тринадцати пионерских отрядах, входящих в состав нашей дружины, работа ведется пионервожатыми с помощью комсомольской организации и учителей. Регулярно проходят интересные сборы на темы: «Жизнь детей в СССР и за рубежом», «Спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство», «Любимые герои», «Москва — сердце России», «Иосиф Виссарионович Сталин — всенародный депутат» и др.

Также мы уделяли внимание темам, которые могут оказать помощь пионерам в учебе. С этой целью были проведены тематические сборы на темы: «Путешествие по карте», «Волга — русская река», «Кто лучше и быстрее считает и решает задачи».

Один сбор мы назвали: «Береги свое время» — и здесь подробно говорили о том, как должен организовать свой режим школьник в период подготовки и проведения экзаменов.

С большим интересом и оживлением участвовали пионеры в сборе на тему: «Жить — значит

служить Родине». Здесь они услышали о замечательных русских людях, честно служивших народу, о Лизе Чайкиной, имя которой присвоено нашей дружине.

Большое внимание уделяется работе в звеньях. Пионеры в звене читают книги и газеты, разучивают песни, организуют культпоходы.

Активное участие приняли пионеры нашей дружины в избирательной кампании. В период подготовки к выборам силами концертной бригады мы устраивали концерты в агитпунктах, а в день выборов выступали перед избирателями на участке в нашей школе и на станции Сланцы.

Торжественно отметила наша пионерская организация День памяти В. И. Ленина и День Советской Армии.

Но мероприятия воспитательного и развлекательного характера — это одна сторона работы. Мы ведем борьбу за улучшение учебы и дисциплины в школе. Совет дружины не раз обсуждал вопросы успеваемости. Отдельные пионеры вызывались на совет и рассказывали о том, как они учатся. Эта же работа проводилась в отрядах и звеньях.

По воскресеньям пионервожатая т. Ковалькова вместе с членами совета дружины посещала родителей неуспевающих

учащихся. Здесь, в беседах, вскрывались причины неуспеваемости, и следует отметить, что это мероприятие не проходило бесследно. Под влиянием школы и семьи пионер исправлял свои ошибки.

Сейчас ответственное время — подготовка к предстоящим экзаменам. Пионерская организация нашей школы включилась в активную работу по повторению пройденного материала. Тематику наших сборов мы тесно увязываем с повторением. Пионеры-отличники оказывают помощь слабым ученикам, деятельно участвуют в организации угодков повторения.

В эти дни мы не забываем об общественно-полезном труде, но стараемся проводить его так, чтобы не перегружать пионеров, не отрывать их от занятий. Сейчас мы собираем воду для пришкольного участка и колхозов.

Однако не все еще у нас хорошо. Такие пионеры, как Мухомов, Ершов, Максимов учатся плохо, к экзаменам готовятся несерьезно. Есть еще пионеры, которые нарушают дисциплину. В некоторых отрядах подготовка к экзаменам развернута недостаточно.

Пионеры нашей дружины должны приложить все силы к тому, чтобы к экзаменам прийти хорошо подготовленными.

И. Туманова,
старшая пионервожатая.

В звеньях второго отряда

В нашем отряде два звена. Когда члены совета отряда и звеньевые составляют план работы отряда, здесь же планируется и работа звеньев.

Обычно мы стараемся предусмотреть в плане интересные темы сборов. Так, недавно в первом звене прошел сбор на тему „Встреча пернатых друзей“. Звеньевая Лида Романова рассказала о том, какую пользу приносят птицы, как проходят перелеты. В конце сбора пионеры разучивали песни о птицах.

Во втором звене прошел сбор по книге советского писателя Островского „Как закалялась сталь“. Пионер Валентин Буликов по поручению звеньевой рассказал содержание первой части книги, отвечал на вопросы,

которые ему задавались. Потом всем звеном обсуждали книгу, делились впечатлениями. Особенно востановительно говорили пионеры о любимом герое книги — Павке Корчагине.

Сейчас все внимание мы уделяем подготовке к экзаменам. Для этого проводим сборы в помощь учащимся. В первом звене прошел сбор по географии. Пионеры слушали рассказ о русских путешественниках, разгадывали географические загадки, а потом проверяли свои знания по географии — провели путешествие по карте.

Такие сборы помогают учащимся готовиться к экзаменам.

Борис Васильев,
председатель совета отряда № 2.



В Чехословацкой республике пионерские организации объединяют тысячи ребят. Организации помогают воспитывать детей в духе преданности Родине, верности делу социалистического строительства. Мальчики и девочки, состоящие в пионерских организациях, должны отлично учиться.

На снимке: в 55-м пионерском отряде имени Зденека Неудлы. Прессклише ТАСС

Закрепляем знания

Мы готовимся к экзаменам и поэтому теперь на сборах стараемся закрепить и расширить полученные знания.

Недавно мы провели сбор по геометрии. Ответственный за сбор член совета отряда Козырев придумал интересные задачи на построение фигур и вычисление. Царькова сделала доклад о выдающемся русском математике — Софье Ковалевской. Все задачи ребятами были решены.

Валя Трифонова,
председатель совета отряда № 1.

Готовимся к экзаменам

Приближается пора весенних экзаменов. В наших четвертых классах пионеры серьезно готовятся к ним.

Повторяя материал по грамматике, мы составляем предложения, разбираем их, объясняем правописание трудных слов, подбираем к ним похожие слова. По арифметике, попутно с повторением, решаем примеры и задачи. Также занимаемся и другими предметами. Учащиеся-отличники ока-

зывают помощь отстающим.

Особенно хорошо готовятся к экзаменам Ковшикова, Халявина, Котов, Никифорова и ряд других пионеров.

Пионерская работа в эти дни у нас тесно связана с подготовкой к экзаменам.

Боря Андронов,
председатель совета отряда № 8.

Галя Сторожинская,
председатель совета отряда № 9.

Фельетон

А сути все-таки нет...

Получается точь в точь, как в рассказе Салтыкова-Щедрина «Прощаюсь, ангел мой, с тобой».

Очень уж часто приходится нам с начальниками ЖКО прощаться. Приедет начальник, не успеет еще распорядительности показать — глядь, его уже сменил — нового шлют! Поэтому ремонт дома № 7 по улице Спортивной и до днесь не докончен. Один начальник — Сырцов, как приехал, так первым делом приступил к сломке дверей в этом доме, к снятию оконных рам, к разбору печей — и что же? Сломать-то сломал, а новых-то на их место поставить не успел. Жители дома и по сей день этими рамами печки топят.

Много говорил тогда Сырцов, когда прощался с нами... «Много намеревался я для пользы сделать, да, видно, богу, друзья мои, не угодно!» И, действительно, пришел на его место Пироговский и тотчас же рассудил, что нужно ломать двери не в доме № 7, а в доме № 2 по улице Кирова и соответственно с этим отдал надлежащее распоряжение.

Следовательно, если этого начальника сместят, то другой, чего доброго, найдет, что надо не в доме № 2 снимать двери, а разобрать пол в бане...

На место Пироговского пришел Иванов. Конечно, он не стал полы разбирать в бане, а нашел нужным разобрать колонки по улице Горняков, те, из которых воду берут люди — и что же? Разобрать-то разобрал, а новых-то поставить на их место тоже не успел... Много говорил тогда Иванов, когда прощался с нами... «Много намеревался я для пользы сделать, да, видно, богу, друзья мои, не угодно!»

И, действительно, пришел на его место Большаков и тотчас рассудил, что нужно было не ломать колонки, а отремонтировать их и в соответствии с этим отдал надлежащее распоряжение.

С появлением очередного начальника, наконец, на некоторых улицах появились новенькие колонки. И что же? Появиться-то появились, а воды в них не оказалось. Много говорил Большаков, когда прощался с нами... «Много намеревался я для пользы сделать, да, видно, богу, друзья мои, не угодно!»

В тресте «Ленинградгазстрой» есть так называемый «Бурвод» который и «снабжает» население столь необходимым продуктом — водой. Поэтому водопроводные трубы во многих квартирах города и по сей день ржавеют, а колонки, те, что построены, пока что служат уличным украшением. Что касается самих людей, то они попрежнему ходят за водой в Цюсю-реку.

Ну, а что же в тресте «Ленинградсланец»? Там говорят: прежде можно было допускать засиживаться начальнику ЖКО на одном месте, потому что тогда ничего больше от начальника не требовалось, кроме того, чтобы он был начальником: пынче ж будто-бы требуется, чтобы он, кроме того, какую-то суть понимать был способен.

Сколько еще будут меняться начальники ЖКО — никто не знает, известно лишь то, что сути все-таки нет. Вода в колонках бывает с большими перебоями.

И сути-то тут оказывается в очень простом: исполкому горсовета и управляющим трестов тт. Хрусталеву и Ровенскому пора по-хозяйски взяться за разрешение насущных вопросов.

А. Михалов.

Лауреаты Сталинских премий

Правдивые рассказы о советских людях

Имя молодого писателя Сергея Антонова стало известно совсем недавно. Писать он начал с 1944 года. Через три года вышла его первая книжка рассказов «Весна». В 1948 году в журнале «Звезда» печатаются повесть «Лена» и несколько рассказов. Особенно часто выступал С. Антонов в журнале «Огонек».

В 1950 году С. Антонов выпускает сборник рассказов и очерков «По дорогам идут машины», который ныне удостоен Сталинской премии.

В рассказе «Весна» С. Антонов сумел ярко показать разных по характеру людей и обрисовать их не менее выпукло, чем самих героев рассказа Нюшу и Василия. Неугомонный Леша, трактористка Паша, своеобразный и суетливый старик Савельич — все они освещены писателем тепло и жизненно.

С. Антонов с большим мастерством умеет подметить все новое, коммунистические черты в характере советских людей.

Например, в рассказе «Сад» автор показывает отношение колхозников к общественной собственности. Через сад и усадьбу колхозника-садовода должна пройти дорога, и изыскатели, чтобы не огорчать колхозника-садовода Дмитрия Акимовича, пытались «сдвинуть трассу», но из этого ничего не получилось. И когда один из героев рассказа пошел сообщать эту неприятную весть колхозникам, то он невольно поделулял выступление садовника на собрании артели:

«Своротить, — сказал Дмитрий Акимович. — Значит, нельзя своротить. У них все замечено. Они, глядите, сидят в избе, а знают, как вода в реках поднимается. Что хочешь тебе скажут... А ты своротить. Сад перенесем за горюшку, там ветра меньше, тут надо день поработать, а избу... избу я сам перевезу».

В этих бесхитростных словах советского крестьянина показано то новое, что родилось в деревне в результате колхозного строя — чувство общественного долга, умение сочетать государственные интересы с личными.

За рубежом
★
События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев продолжают вести ожесточенные бои с американскими и английскими интервенционистскими войсками севернее 38-й параллели.

В ходе боев противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Предмайское соревнование на предприятиях Корейской Народно-Демократической Республики

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Все шире разворачивается на корейских фабриках, заводах, шахтах и на транспорте предмайское соревнование, направленное на повышение производительности труда, сокращение сроков восстановительных работ, бесперебойную перевозку по железным дорогам военных грузов.

Многие предприятия уже достигли значительных успехов. Рабочие и инженерно-технические работники лесной промышленности решили выполнить апрельский план на 200 проц. К 20 апреля они уже дали 150 проц. плана.

Выполняя свои обязательства по предмайскому соревнованию, машинист паровоза Ким Ок Сун сэкономил 12 проц. угля и смазочных материалов. Несмотря на активные действия вражеской авиации, она всегда приводит свой поезд к месту назначения без опозданий.

Об охране общественного порядка на территории городов и районов Ленинградской области

Решение Исполнительного Комитета Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся от 10 апреля 1951 года

В целях обеспечения общественного порядка на территории городов и районов Ленинградской области Исполнительный Комитет Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся решает:

1. Установить в качестве мер административного взыскания: предупреждение, штраф до 100 руб. или исправительно-трудовые работы на срок до 30 дней за нарушения правил общественного порядка, не влекущие за собой уголовной ответственности и выражающиеся:

а) в появлении в нетрезвом состоянии в театрах, клубах, кино, парках и прочих общественных местах, связанном с нарушением общественного порядка;

б) в распитии спиртных напитков в общественных местах, где продажа их и распитие воспрещены;

в) в курении в общественных местах, где курить воспрещено;

г) в устройстве азартных картельных и других игр на улицах, рынках, в садах и общественных местах;

д) в озорных действиях, нарушающих общественный порядок, нормальный отдых трудящихся и спокойствие на улицах, в общежитиях, квартирах и иных общественных местах, если эти действия не подпадают под признаки ст. 74 УК РСФСР.

2. Обязать зав. магазинами, ресторанами, закусочными, чайными, столовыми, буфетами, пивными ларями и др. торговыми предприятиями принимать меры к поддержанию общественного порядка во вверенных им предприятиях и соблюдать правила культурной торговли.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции и исполкомы районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся.

4. Председателям исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся широко оповестить население о настоящем решении через районную печать и радио.

5. Настоящее решение действует на всей территории Ленинградской области и вступает в силу через 15 дней со дня опубликования.

Считать утратившим силу решение Ленинградского облисполкома «Об охране общественного порядка на территории городов и районов Ленинградской области» от 23 апреля 1949 г. (протокол № 26, п. 18).

Председатель исполкома Леноблсовета депутатов трудящихся Петров.

За секретаря исполкома — зам. председателя исполкома Леноблсовета депутатов трудящихся Смирнов.

Организация торговли и работа бытовых учреждений в предпраздничные дни

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся принял решение по организации предпраздничные дни бань, парикмахерских и мастерских бытового обслуживания.

Торговля будет производиться 29 апреля во всех продовольственных и 30 апреля во всех промтоварных магазинах.

28, 29 и 30 апреля в продовольственных и хлебных магазинах торговля продлена до 24 часов, а в промтоварных — до 22 часов.

Руководители торгующих организаций обязаны обеспечить

бесперебойный завод в торговую сеть товаров и хлебобулочных изделий в широком ассортименте, организовать 1 и 2 мая широкую торговлю в местах массовых гуляний населения, а также развернуть работу ларей, буфетов, киосков, палаток по продаже безалкогольных напитков, пива, мороженого, молочных продуктов и соков.

Бани работают 28 и 29 апреля с 10 до 23 часов и 30 апреля — до полного удовлетворения населения.

До 23 часов продлено время работы парикмахерских 28 и 29 апреля, а 30 апреля — по потребности клиентов.

Записки Ленинградского сельскохозяйственного института

Вышла из печати очередная — 6-я книга «Записок Ленинградского сельскохозяйственного института».

Публикуется статья кандидата сельскохозяйственных наук М. Ф. Ширниной «Люцерна в Ленинградской области». Исследования, проведенные деятелями науки на опытном участке в гор. Пушкине и в совхозе «Торосово», Волосовского района, позволили сделать вывод, что люцерна, выращенная

в области, по сравнению с крайним клевером более отавна (дает 3 укоса или 3—4 сжатывания) и долговечна, не вымерзает и меньше поражается вредителями и болезнями. Ученые рекомендуют при выращивании люцерны на семена высевать ее без покрова, широкорядным способом с междурядьями в 40—50 сантиметров. Норма высева семян 4—5 килограммов на гектар.

(ЛенТАСС)

* Сергей Антонов, «По дорогам идут машины». Рассказы и очерки. Издательство «Советский писатель», 1950 г., стр. 222.